

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 मई 2023

डेली अपडेट 1 :महत्वपूर्ण दिन



विश्व दूरसंचार दिवस : 17 मई:-

विश्व दूरसंचार दिवस हर साल उन लाभों के बारे में जागरूकता बढ़ाने के लिए मनाया जाता है जो इंटरनेट और अन्य सूचना और संचार प्रौद्योगिकियां (ICT) समाज और अर्थव्यवस्थाओं को प्रदान कर सकती हैं, साथ ही डिजिटल अंतर को कम करने की पहल भी कर सकती हैं। विश्व दूरसंचार दिवस अंतर्राष्ट्रीय दूरसंचार संघ (ITU) की स्थापना और 1865 में पहले अंतर्राष्ट्रीय टेलीग्राफ कन्वेंशन पर हस्ताक्षर करने की याद में मनाया जाता है। "सूचना और संचार प्रौद्योगिकियों के माध्यम से सबसे कम विकसित देशों को सशक्त बनाना" इस वर्ष के विश्व दूरसंचार और सूचना समाज दिवस का विषय है।

डेली अपडेट 2 :महत्वपूर्ण दिन



विश्व हाइपरटेंशन (उच्च रक्तचाप) दिवस : 17 मई:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 मई 2023

विश्व हाइपरटेंशन (उच्च रक्तचाप) दिवस हर साल 17 मई को लोगों को शिक्षित करने और उच्च रक्तचाप और शरीर पर इसके प्रभावों के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए मनाया जाता है। युवा लोगों में उच्च रक्तचाप के कुछ प्रमुख कारण उच्च तनाव का स्तर, मोटापा, खराब आहार की आदतें और एक गतिहीन जीवन शैली हैं। यह भी कहा जाता है कि लंबे समय तक उच्च रक्तचाप एक व्यक्ति को विभिन्न चिकित्सा स्थितियों के उच्च जोखिम में डालता है, जिसमें क्रोनिक किडनी रोग, स्ट्रोक, हार्ट फेलियर आदि शामिल हैं। वर्ल्डहाइपरटेंशन लीग (WHL) द्वारा उच्च रक्तचाप रोग, इसकी रोकथाम, पहचान और नियंत्रण के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए प्रतिवर्ष 17 मई को विश्व हाइपरटेंशन दिवस मनाया जाता है। विश्व उच्च रक्तचाप दिवस 2023 का विषय "अपने रक्तचाप को सही ढंग से मापें, इसे नियंत्रित करें, लंबे समय तक जीवित रहें।

डेली अपडेट 3 :नियुक्ति



दिल्ली HC ने कर्नाटक HC के पूर्व न्यायाधीश को बास्केटबॉल फेडरेशन ऑफ इंडिया के प्रशासक के रूप में नियुक्त किया:-

दिल्ली उच्च न्यायालय ने कर्नाटक उच्च न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश पी. कृष्ण भट को भारतीय बास्केटबॉल महासंघ (BFI) में चुनाव कराने के लिए तत्काल प्रभाव से प्रशासक नियुक्त किया है। न्यायमूर्ति पुरुषेन्द्र कुमार कौरव ने कहा कि प्रशासक तब तक काम करेगा जब तक कि नव निर्वाचित संस्था BFI का प्रभार नहीं ले लेती और उनसे खेल संहिता के अनुसार जल्द से जल्द चुनाव प्रक्रिया का समापन सुनिश्चित करने को कहा। अदालत का यह आदेश 2023-2027 के कार्यकाल के लिए BFI के पदाधिकारियों और कार्यकारी समिति के सदस्यों के चुनाव से संबंधित याचिकाओं पर आया है।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 मई 2023

डेली अपडेट 4 :रक्षा



राजनाथ सिंह ने मालदीव में तटरक्षक सुविधा के निर्माण की शुरुआत की:-

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह और मालदीव की उनकी समकक्ष मारिया दीदी ने हाल ही में अपनी समुद्री सुरक्षा क्षमताओं को बढ़ाने के लिए सिफावारू में उस देश के तट रक्षक के लिए एक बंदरगाह की नींव रखी , ऐसे समय में जब चीन तैनाती पर अधिक युद्धपोत भेजकर और क्षेत्र में परियोजनाएं शुरू करके हिंद महासागर क्षेत्र (IOR) में अपनी उपस्थिति बढ़ाने का प्रयास कर रहा है। भारत और मालदीव ने 2021 में तटरक्षक सुविधा के विकास के लिए एक समझौते पर हस्ताक्षर किए थे , जब नई दिल्ली ने रक्षा परियोजनाओं के लिए मालदीव को \$50 मिलियन की लाइन ऑफ क्रेडिट भी दी थी।

डेली अपडेट 5 :बैंकिंग



गेटवांटेज ने RBI से NBFC लाइसेंस प्राप्त किया:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 मई 2023

गेटवांटेज ने कहा कि उसने भारतीय रिजर्व बैंक (RBI) से एक गैर-बैंकिंग वित्तीय कंपनी (NBFC) का लाइसेंस हासिल किया है, और इसकी NBFC शाखा गेटग्रोथ कैपिटल उधार संचालन का संचालन करेगी। गेटवांटेज, जिसे चिराटे वेंचर्स, वैरेनियम, इनक्रेड, DMI और सोनी और DI जैसे जापानी निवेशकों का समर्थन प्राप्त है, NBFC को 50 करोड़ रुपये के साथ पूंजीकृत करेगा और अपने उधार संचालन को बढ़ाने के लिए कुल मिलाकर 200 करोड़ रुपये जुटाने का लक्ष्य रखेगा। गेटवांटेज के संस्थापक और CEO भाविक वासा ने कहा, "NBFC लाइसेंस भारत में उभरते SME क्षेत्र को अभिनव और सुलभ वित्तपोषण समाधान प्रदान करने की हमारी प्रतिबद्धता को मजबूत करता है।"

डेली अपडेट 6 :नियुक्ति



अजय विज को एक्सेंचर इंडिया का कंट्री मैनेजिंग डायरेक्टर नियुक्त किया गया-

एक्सेंचर ने कहा कि उसने अजय विज को कंट्री मैनेजिंग डायरेक्टर और संदीप दत्ता को अपनी इंडिया मार्केट यूनिट का लीड नियुक्त किया है। एक्सेंचर ने एक बयान में कहा कि देश के प्रबंध निदेशक के रूप में, श्री विज भारत के लिए कॉर्पोरेट सेवाओं और स्थिरता के नेतृत्व के रूप में अपनी वर्तमान जिम्मेदारियों का विस्तार करेंगे, जो कंपनी की प्रमुख प्राथमिकताओं के लिए समग्र नेतृत्व प्रदान करते हैं और समन्वित निर्णय लेते हैं। श्री दत्ता, जो इंडिया सेल्स लीड थे, अब घरेलू बाजार में व्यवसाय और संचालन को चलाने के लिए जिम्मेदार कंपनी के भारतीय व्यापार के प्रमुख के रूप में काम करेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 मई 2023

डेली अपडेट 7 :अर्थव्यवस्था



अडानी पोर्ट्स ने म्यांमार पोर्ट की बिक्री 30 मिलियन डॉलर में पूरी की-

अडानी पोर्ट्स एंड स्पेशल इकोनॉमिक जोन लिमिटेड (APSEZ) ने कहा कि उसने अपने म्यांमार बंदरगाह कोस्टल इंटरनेशनल टर्मिनल्स PTE लिमिटेड को \$30 मिलियन में बेचने का काम पूरा कर लिया है। मई 2022 में, APSEZ ने म्यांमार में सैन्य तख्तापलट के बाद अपने म्यांमार बंदरगाह की बिक्री के लिए शेयर खरीद समझौते (SPA) पर हस्ताक्षर करने की घोषणा की और बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शनों पर कार्रवाई की , जिसने अंतरराष्ट्रीय नाराजगी और अमेरिकी प्रतिबंधों को आकर्षित किया। SPA के पास कुछ शर्तें (CP) थीं, जिनमें परियोजना को पूरा करना और खरीदार द्वारा व्यवसाय के सुचारु संचालन के लिए प्रासंगिक अनुमोदन शामिल थे।

डेली अपडेट 8 :अर्थव्यवस्था



RBI ने मनी लॉन्ड्रिंग और आतंकवाद के वित्तपोषण को रोकने के लिए मनी ट्रांसफर के लिए पूरी जानकारी अनिवार्य की:-

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 मई 2023

RBI ने देश के सभी बैंकों, वित्तीय संस्थानों से यह सुनिश्चित करने के लिए कहा है कि सभी वायर ट्रांसफर - घरेलू और साथ ही अंतर्राष्ट्रीय वायर ट्रांसफर - में प्रवर्तक और लाभार्थी के बारे में पूरी जानकारी हो ताकि उन्हें मनी लॉन्ड्रिंग, आतंकवादी वित्तपोषण प्लेटफार्मों के लिए एक चैनल के रूप में इस्तेमाल होने से रोका जा सके। भारतीय रिजर्व बैंक ने हाल ही में वायर ट्रांसफर से संबंधित अपने ग्राहक को जानो (KYC) पर मास्टर डायरेक्शन में अपने निर्देशों को अपडेट किया है और इसे फाइनेंशियल एक्शन टास्क फोर्स (FATF) की प्रासंगिक सिफारिश के साथ भी संरेखित किया है।

डेली अपडेट 9 : बैंकिंग



वीजा ने भारत में टोकन कार्ड के लिए CVV-फ्री भुगतान शुरू किया:-

कार्ड भुगतान कंपनी वीजा ने एक सुविधा शुरू की है जो उपयोगकर्ताओं को कार्ड होल्डर वेरिफिकेशन वैल्यू (CVV) में पंच करने की आवश्यकता के बिना ऑनलाइन लेनदेन करने की अनुमति देती है, यदि कार्ड को टोकन किया गया है। भारत में लॉन्च किए गए CVV-फ्री फीचर का उद्देश्य ऑनलाइन लेनदेन प्रक्रिया को आसान बनाना है। इसे अपनाने वाले व्यापारियों को हर बार घरेलू लेनदेन करने पर ग्राहकों से उनका CVV नहीं मांगना होगा। वे कार्ड के पीछे इस तीन अंकों की संख्या को केवल एक बार, कार्ड को टोकन करते समय सत्यापित करेंगे।

डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 17 मई 2023

डेली अपडेट 10 :रक्षा



बुलंद भारत: सशस्त्र बलों ने एकीकृत निगरानी और मारक क्षमताओं का परीक्षण किया-

पूर्वी थिएटर के हाल ही में संचालित सबसे लंबे समय तक उच्च ऊंचाई वाले आर्टिलरी रेंज में एक एकीकृत निगरानी और मारक क्षमता प्रशिक्षण अभ्यास 'बुलंद भारत' आयोजित किया गया था। इस अभ्यास में अरुणाचल प्रदेश के पश्चिमी कामेंग और तवांग जिलों में तैनात विशेष बलों, विमानन और केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों (CAPF) के साथ निकट समन्वय में आर्टिलरी और इन्फैंट्री की निगरानी और मारक क्षमताओं का समन्वित अनुप्रयोग शामिल था। लंबी दूरी पर कई मीडिया पर निर्बाध संचार का भी परीक्षण किया गया।